

生性凶猛、繁殖能力超强的外来物种——小龙虾，入侵杭州西溪湿地。一个月来，浙江绿色环保志愿者协会的会员经过多次实地调查发现，西溪湿地小龙虾之患已拉响警报。

七八月份正是小龙虾大量繁殖的季节。这种外来物种的大肆入侵，对西溪湿地水域的其他物种将造成严重破坏，专家对此深表忧虑。

入口处鱼塘半天可钓大半桶

为了一探究竟，记者与环保志愿者一起日前前往西溪湿地。在西溪湿地入口处的度假酒店、北部的烟水鱼庄景区及中部的虾龙滩，我们分别用一小块肉为饵，结果，几分钟内，三处的小龙虾纷纷“上钩”。

我们首先来到入口处的度假酒

反客为主危及原产地生物 小龙虾作乱西溪湿地

店。在酒店的中心水塘边，用鱼竿将一小块肉放进水里，一两分钟后，就有一只小龙虾的两只钳子死死地将肉钳住，我们马上将鱼竿拉起。

这是一只个头只有3厘米的小龙虾，志愿者说，看样子大概出生两到三个月左右，这说明小龙虾种群已经在这个水塘里繁殖了。

而边上，一个十来岁的男孩已经在这里钓了半天。记者问他战果如何？小孩说：“已经有大半桶了，在这里钓小龙虾很轻松，几分钟就能钓上一只来。”

中心水域 难得见鱼苗与河虾

在鱼类比较丰富的烟水鱼庄与水生植物丰茂的虾龙滩，钓小龙虾更是轻松。

特别是在虾龙滩一带，我们在钓小龙虾时几乎是手忙脚乱，因为只要把竿子往水里一伸，马上就有小龙虾冲上来“虎口夺食”，仅仅十多分钟，我们就钓了大半桶。

志愿者告诉记者，他们调查的

时候，特别留意了一下，发现西溪湿地水域里的本地河虾已很少能见到，在大部分水域，鱼苗、蝌蚪也很少见了，一些沉水草如金鱼藻也发现较少。“这些可能都和小龙虾的大量出现有关。”他们认为。

原住民 鱼塘成了龙虾塘

为了解西溪湿地水域原先的情况，我们走访了西溪湿地的原住民。在离西溪湿地公园不远的一个

小鱼塘边上，住在这里已经有40多年的一位大伯告诉记者，他们家的这个鱼塘里，小龙虾也已是非常多，现在他连鱼苗都不敢放了。

大伯说：“我印象中，20多年前这里曾经有过小龙虾，但那时候数量很少，鱼塘里的本地河虾还非常多的。但这几年来，我们去鱼塘一捞，捞上来的就都是小龙虾了，本地河虾几乎没了。这鱼塘我本来是养鱼的，可上次鱼苗一投进去，竟然都没了，大概是让小龙虾吃掉了。”

“你不信的话，我打给你看。”说着，大伯从家里拿出个塑料桶，往鱼塘里一放。5分钟后，大伯把塑料桶拿起来，倒掉水后，竟满眼是活蹦乱跳的小龙虾！

我们一连询问了几位当地人，他们都说，自家的水塘里，小龙虾已是泛滥成灾。 汪永春 叶涵

新闻追踪

管理处：对付小龙虾是个难题

西溪湿地管理处的副主任梁进表示，管理处已经发现了小龙虾的问题，并且正在关注事态的变化。

梁进说，管理处已经发现湿地水域中有小龙虾的存在，“西溪湿地一期施工的时候，我们曾清理过一次小龙虾，没想到小龙虾到现在还

是存在着。”梁进透露，目前管理处正密切注意小龙虾的分布与活动状况。

小龙虾喜欢在池塘里挖出一个洞，自己躲进洞里后，很快用泥土把洞口封住。这样一来，普通的鱼塘除害方法对它就只能“望洞兴叹”。但假如用农药来消灭小龙虾，又会对水体产生污染，因此，管理处也请有经验的市民想办法，怎样来对付湿地里的小龙虾。

专家：小龙虾会破坏湿地生态

“西溪湿地这样需要生态保护的地方，绝对不应该出现小龙虾！”听到西溪湿地出现小龙虾的消息，浙江自然博物馆的无脊椎动物专家钱周兴显得很忧虑。

钱周兴说，小龙虾是一种典型的入侵生物。由于我国没有小龙虾的天敌，导致小龙虾

建立种群的速度极快，易于扩散。对当地鱼类、甲壳类、水生植物极具威胁，会破坏当地食物链。在有小龙虾存在的水域中，其他物种非常少，可见小龙虾不但破坏水生环境，而且严重损害了生物多样性。

钱周兴建议，西溪湿地应该立即着手进行区域内小龙虾数量与分布的调查，尽快出台应对措施。

城建先顾老百姓面子

淮安城市管理走和谐之路

则，对“路边摊”实施分类疏导、分级服务。由政府牵头，淮安先后在市区支干道和居民区，设置了多个“夜间大排档疏导点”，夜市大排档摊点主，使用统一制式餐车，而政府则在允许摆摊设点的地方强化后勤服务。其中，苏食放心早餐便是淮安进行人性化城市管理的一个案例。苏食放心早餐最初由几个下岗工人开办，城管部门为他们在市区合理规划销售点，实行定时定点保洁经营。目前，早餐点已经发展到250多个，月销售额200多万元，安排下岗职工300多人。

设立城管广播

淮安市还开通了一个城市管理广播频率。城市管理者走进淮安城市管理广播的直播室，直接倾听市民对于城市管理的意见。城市管理广播不定期地邀请有关部门负责人走进直播室，接受市民电话和手机短信咨询并解答听众反映的实际问题。

淮安市委书记丁解民说，办城市管理广播就是要建立一个平台，使政府部门能够更好地、实实在在地为老百姓办实事，解决实际问题，让老百姓满意。

本报记者 张智颖

淮安市按照疏堵结合的原

服务小商小贩

无证“路边摊”一向令城市管理者头疼，但淮安却探索出“亲情化”管理之路，走出了一条“管”与“被管”和谐之路。

淮安市按照疏堵结合的原

牙龈出血 牙齿松动 切莫忽视！

很多人经常牙龈红肿、出血，认为仅仅是“火气大”，不以为然。其实这是牙周病所致。牙周病的反复发作不仅会导致牙龈红肿、萎缩，牙床降低直至牙齿松动、脱落，而且还会诱发心脏病、动脉硬化、脑中风等重大疾病。

中医理论认为“肾主骨生髓，齿为骨之苗”，就是说牙齿是长在骨头上的秧苗，而骨骼的生长发育依靠肾气充养，肾气不足，便会髓亏骨枯，骨质疏松，最先表现在牙齿，导致牙龈萎缩、牙齿松动、咀嚼无力等，所以牙病的根源就在肾上。九芝堂牌补肾固齿丸，精选四川蜀山特有骨碎补、鸡血藤等珍贵药材精制而成。不仅可以补肾，而且具有填精、固齿、活血解毒等功效。用于治疗牙龈出血、牙周酸软、松动移位、咀嚼无力等牙周病，使牙齿坚固。



咨询电话:62263989

本市各大药房及医保药房有售

国药准字Z20041036 国药广审(文)第200610308号 湖南省药品监督管理局核发批件号:湘药广审(文)第20061229号

镇江

奥运画卷 市民共绘

江苏科技大学的大学生与江苏省镇江市润州区三茅宫第二社区居民共同绘制奥运画卷，庆祝北京申奥成功6周年。



过半数家庭叫过家政服务

杭州人请保姆一年花7亿元

本报讯 首个杭州市家政服务业调查结果日前出笼。调查显示，杭州超过一半的家庭使用过家政服务，杭州市民每年用于家政服务的支出在7.2亿元左右。“目前杭州市已使用家政服务的家庭平均月支出为186元。”浙江树人大学夏晴教授说。

调查中，杭州居民家庭表达了希望通过家政服务来帮助老年人日常生活需求的强烈愿望。调查显示，消费过家政服务的家庭中，为老年人的家政服务内容占了三分之一；未使用家政

服务的家庭中，有62.7%的市民明确表示，将来会使用为老年人的家政服务。居民家庭使用为老年人的家政服务原因，50.7%是因为子女工作繁忙，无暇照顾老人。

调查显示，一线家政从业人员中60%以上来自外地农村，15%左右来自中西部城镇地区。在评价服务与价格时，63%的雇主受访者认为现在的家政服务“价低服务差”。(洪慧敏)

9把大锁锁脚 3次出逃未果

平湖一男子被父母锁进猪舍达半年

特约记者 陶克强

日前，7月10日下午3时，浙江省平湖市黄姑镇秀平桥村村民沈小强(化名)在别人的帮助下，终于挣断铁链逃了出来。由于被锁进猪舍达6个多月，他的双脚已不能行走。在沈小强送往医院前，记者赶到现场了解这一事件。

故事 被锁猪舍半年多

记者到沈家时，只见一名头发很长、白发较多、双脚红肿的年轻男子坐在廊下，他就是沈小强。在交谈中，他告诉记者，自己被关进猪舍6个多月。

在沈小强的指点下，记者看到了那间关他的猪舍。这两间猪舍在他父母居住的三层楼房旁边，早已破烂不堪。随后赶来的沈小强的远房叔叔告诉记者，就在6个月前，买油回来的沈小强被父母关进了这间猪舍，都已经不能

住的猪舍里，双脚还被铁锁锁起来，最多时双脚上共锁了9把锁。

据了解，沈小强关进猪舍后就不再洗澡，周围只有恶臭，夏季是数不清的蚊虫。有邻居看到他实在可怜，多次扔锯条进去，助他逃离。但3次逃离后，依然被抓了回来，然后被加上更多的锁。

父母 关儿子出于无奈

记者随后找到了沈小强的母亲陆芳(化名)。陆芳告诉记者，多年前沈小强突然喜欢打人，而且专打家里人。后来，不堪忍受的妻子离家而去。沈小强的脾气变得更加暴躁，开始对父母拳脚相向。有一次，沈小强还把沸水倒在了陆芳的头上，导致陆芳皮肤严重烫伤。陆芳解下外衣，记者看到一条从肩部到背部的长长的伤疤。

陆芳夫妇到黄姑镇有关部门反映此事，但镇里也没有好的解决方法。沈

小强的父亲沈龙海(化名)曾带着儿子到湖州去做精神病鉴定，最后也没有明确结果。

万般无奈之下，今年年初，陆芳夫妇把沈小强锁起来关进了猪舍。

村民 沈小强是受害者

可村民们却告诉记者另一个版本。几乎所有的村民，包括沈小强的远房叔叔，一致认为沈小强是无辜的受害者。

邻居朱阿姨说，小强是个脑腆温和的孩子，见了人都是笑呵呵的，与村里人从来没红过脸。沈小强与一名外村女青年相恋，婚后生下一个活泼可爱的女孩。但陆芳不知为何一直排斥媳妇，媳妇不堪忍受婆婆的辱骂而离去。沈小强的远房叔叔也证实了朱阿姨的话。

目前，此事正在警方调查中。